

80后女孩和她的汽车饰品生意经

走进新城市广场四楼的一家汽车内饰店里，你很快就会被眼前琳琅满目的汽车商品给吸引住，椅套子、脚垫、遮阳挡、公仔小摆设等等，都能在这家小店找到。

这家店的老板叫莎莎，是个浓眉大眼、性格开朗的80后女孩，大学毕业后第二年，莎莎就辞职下海。没想到一举成功，仅一年的时间，她就将店面从原来的11平方米扩大了5倍。

创业竟为热爱自由

2006年，莎莎从南京大学电子商务本科毕业后，在南京一家知名广告公司找到了工作。虽然刚开始上班时非常努力，但是，枯燥的上班生活令莎莎觉得很不自由。“我的性格像个男孩子，直来直去，按部就班的生活很不适合我。”莎莎很快选择了辞职。

“回到家之后，我马上开始寻找合适的项目，几乎是天天耗在网上！”莎莎说，这个时候，男朋友刚好买了一辆车子，两人在给车子进行装修的过程中，意外发现汽车配饰这一块在南京非常薄弱。“几乎每一辆不是真皮坐椅的车子都会给椅子装个椅套，而市面上的产品要不就很贵，要不就品种单一。我们经常去参加一些车友会，很多车友也有这个抱怨。”莎莎说，就在那个时候，她突然意识到，自己要做的项目来了，虽然她并不会开车。

从网店起步

由于没有原始积累，莎莎决定从网店起步。靠着强大的网络搜索，再加上恰好有个朋友是半个圈中人，莎莎很快联系到了货源，并在西祠网上开了自己“卡琪车饰”的专版，算是小店开张。“当时我们的进入，算是西祠上第一家专业汽车用品店吧！”莎莎说。

万事开头难，怎么样把小店的知名度打响，是开店之初莎莎考虑最多的。经过一段时间的观察，莎莎觉得和车友会的合作非常重要，于是马上着手和车友会联系，在参加车友会的一些活动时，她也想方设法把名气打出去。

“车友会搞活动的时候也



莎莎创业 快报记者 赵杰 摄

是我宣传的机会，一开始我把重点放在椅套上面，一套很漂亮质量又很好的椅套，市面上订做要四五百块钱，而在我这里只需要两百块钱就可以搞定，而且是免费安装！”莎莎说，靠着便宜的价格，她很快接到了单子，因为承诺了免费安装，她也硬着头皮给车子装椅套。“最初其实什么也不会，就是靠摸索，撞到头、手被划破，这是常有的事情，有的时候一辆车子我得装个一两个小时。”莎莎说，虽然一开始经常受伤速度又慢，但是，她的良好服务还是赢得了客户的赞扬。而当椅套被成功安装之后，心细的莎莎把照片拍下来传到网上，就这样，版友们口口相传，小店的名气也逐步打开，莎莎适时地增加店内的其他车饰用品。

为做实体熬夜排队

做了几个月的网络之后，到了2007年3月，莎莎又坐不住了，既然网络的生意这么好，那把店铺搬到线下吧，“有实体店，顾客会更信赖，而且本地的顾客可以直接到店里拿货，省了快递费。”打定这个主意之后，莎莎立即开始寻找店面。刚巧，龙江新城市广场开始招商，莎莎一眼看中了这里，为了拿到一个店面，她和男友穿着厚厚的军大衣在新

一年内将店面扩大五倍

在莎莎的努力之下，生意越来越好，有时候一个月她得

安装100多辆车的椅套，她一个人已经忙不过来了，11平方米的小店也显得越来越拥挤，到了2008年，莎莎一下子将店面扩大了五倍，加上新租的仓库，她的经营范围已扩大到了75平方米，成为新城市广场最大的汽车内饰销售店，货品至少有五六百样。

在扩大实体店的同时，莎莎依旧没有忽略网络这一块，她也加入到更多的车友会里面来推广自己的生意。“现在和我合作的车友会有福克斯、宝来、206、速腾、C2等等，我们的店里面，经常有客户过来说他是哪个哪个车友会的，因为我们有合作，所以他们都很信任我。”莎莎说。

最大的收获是朋友和心爱的车饰

在采访莎莎的两个小时里，记者发现，只要有顾客到店里，一般不会空着手出去，莎莎说她的店里从几块钱的东西到几百块钱的，只要汽车需要的，他们基本上都能满足客户的需求。而来她店里的客户差不多有六成是通过版友和以前的客户介绍来的，一来二去，大家都成了朋友。

莎莎告诉记者，两年左右的创业经历，她已经把工作变成了兴趣，更多的时候，她在享受这个过程。“现在除去开销，我所赚的就是这些我最爱的车饰了，我把赚来的钱又都投了进去，变成了货滚货，这里面有十几万。”莎莎说，她从没算过自己赚了多少钱，但肯定赚钱了。

“莎莎之所以把小店经营得这么好，和她的努力分不开的，她每天11点上班到晚上9点下班，一天扑在店里十个小时，她把客户当成是她的朋友，一心一意为他们服务。”刚好在店里帮忙的莎莎朋友告诉记者，女孩子都爱美喜欢涂指甲油，可她却把指甲剪得秃秃的，只为了在安装内饰的时候不会不小心把客户的车饰截破。

现在莎莎在西祠的版面已经有2000人预订了，而在淘宝上的等级也已经升为四钻。对于朋友的赞扬，莎莎笑得很腼腆，“我希望以后能帮更多的人美化他们的车子，我也希望以后还能做强做大。”莎莎说。

快报记者 项凤华 李梦雅

S*ST兰光今年首家暂停上市

S*ST兰光今天刊登公告说，因公司2006年、2007年、2008年连续三年亏损，根据规定，公司股票自3月3日起暂停上市。至此，S*ST兰光成今年首家暂停上市的公司。

虽然已暂停上市，但S*ST兰光的投资者还是有盼头的。2月25日，S*ST兰光实际控制人——深圳兰光电子集团有限公司接到甘肃省国资委函告，初步确定由安徽安粮兴业有限公司对兰光集团及所属企业进行整体重组。但该重组事宜还存有很大悬念。

自2006年4月以来，S*ST兰光董事会及经营层尽最大努力督促和协助兰光集团积极寻求战略投资者，力求解决兰光集团占用、银行债务清偿、股权分置改革等一系列问题，但最终都没有成功，先前的几家重组方均因多种原因而退出了重组。

快报记者 陈建军

开元股份年报超预期

游资表现出浓厚兴趣

偿债能力。公司承认，在某种意义上来说，控制好金融海啸带来的经营风险，是生存和发展的第一要素。

出口不足转攻国内市场

全球经济增长率大幅放缓，外需萎缩的形势下，公司较快速地调整了业务结构，提高了进口业务及内贸业务的比例。2008年全年实现进出口总额完成海关统计数70,646万美元，比董事会制定的目标增长了177.4%；内销商品营业收入继续保持良好增幅，增长34.77%，较好地应对了人民币升值及外需萎缩等不利因素。

抓住整合洗牌的机遇

开元的体量巨大，在这次金融危机中也显示出了船大抗风浪的特点。在实际的经营中，一些海外国际订单，舍弃了国内一些中小企业转而选择与风

控能力强、信誉度高的大型外贸企业合作，这给了开元不少新的增长点，开元的管理层认为，一些中小外贸企业的困难越来越深化，给了中国纺织外贸行业的集体转型机会，开元有机会参与到重新洗牌、整合重组中。正是开元股份做大做强的最好时机，在未来新的季报、年报中出现较多购并事项，并不会让行业意外。

未来热炒出现苗头

虽然行业整体表现不好，但开元自身的各项指标亮点颇多，特别是净资产收益率、现金流动性、资产负债率等，都是良性指标，结合最近一段二级市场活跃的成交，显示一些机构和非机构投资者重点“关照”的苗头。一些民间资金对快报记者表示，随着两会后陆续落实的纺织业、出口业的行业振兴方案，这种行业标杆型企业预计在未来的市场会有出色表现。快报记者 石成

苏宁今年择机进入香港市场

苏宁电器日前公布的2008年年报显示，公司营业总收入为498.97亿元，较去年同期增长了24.27%，净利润为21.70亿元，较去年同期增长了48.09%，实现经营活动产生的现金流量净额38.19亿元，每股收益为0.74元，同时苏宁还推出了10转3送2派0.3元的送配方案。

2008年，苏宁新进地级以上城市26个，新开连锁店210家。截至报告期末，苏宁已在全国178个地级以上城市拥有连锁店812家，连锁店面积达346.20万平方米，比

上年同期增长31.03%。截至本报告期末，旗舰店数量占比进一步提升为13.79%，比去年同期增长0.82个百分点。同时，响应国家“家电下乡”的号召，苏宁加速渗透二、三级市场，在二、三级市场的连锁店占比由2007年的46.57%提升到2008年的49.87%，同比增长3.3个百分点。

苏宁管理层表示，2009年，苏宁电器计划新开连锁店200家，并着手开展香港地区的前期市场调查、连锁店选址工作，择机进入香港市场。

快报记者 张波

大市研判

快跌或将热点切换至大盘股

上周的快速下行实际上也是风险快速释放的过程，在连续杀跌后，空方手中的筹码消耗较大，股指通过快跌后直接到位的概率很大，后期小幅消化、回稳过渡、争取反弹可能是主基调。如果这一假设成立，本轮快涨后又快跌的根本目的，就是为了切换热点，让银行等指标股、业绩成长类的个股成为新热点，从而带动市场重新回稳，并经受未来业绩公布的检验。

东方证券 成都倍新

■相关阅读

上周机构净抛290亿

大智慧超赢数据显示，机构主力上周累计净流出290.3亿元，钢铁、证券、化工、有色金属、银行等主流板块上，资金出逃迹象更为明显。上周除周一一大盘主力资金小幅净买入2364万元外，其他四个交易日均为净流出。

59个行业资金呈现净流出的状态，其中有色金属、运输物流、券商、钢铁等板块净流出资金居前。具体来看，资金出逃显著的权重股依次是：中国南车被净卖出4.2亿元，中国远洋、资金矿业、大秦铁路、中国中铁、招商银行等资金净流出都超过了3亿元。云天化、中信证券、宝钢股份、北大荒等资金净流出都超过了2.6亿元。

快报记者 杨晶

■延伸阅读

2月券商佣金环比激增170%

A股2月份的成交量骤然放大，尽管沪深两市股指月线仅分别以4.63%和8.45%的涨幅收小阳，但月内35.6亿手和18.4亿手的成交量却双双创出历史新高。

据聚源数据统计，2月份两市股票、基金、权证交易总额为47194.78亿元，环比增长173.9%，达2008年2月以来最高。其中，沪深A、B股股票月内成交40349.66亿元，比1月份大幅增长170.9%；基金成

交额197.01亿元、权证成交额6648.11亿元，也分别比1月增长107%和196.6%。

按照目前行业内平均佣金费率，即股票交易收取0.13%的佣金、基金和权证交易分别收取0.1%、0.04%的佣金计算，2月证券全行业经纪业务总收入达到110.62亿元，环比显著增长171.7%，创出了近12个月以来的最高水平。

快报记者 马婧妤

■天天出彩

福彩15选5(2009053期)

中奖号码:	1 6 11 13 14	
派送奖号码:	3 4	
奖级	中奖注数	每注奖额
特别奖	0注	0元
一等奖	530注	2195元
派送奖	193注	1554元

体彩排列3(09053期)

中奖号码:	6 2 2	
奖级	中奖注数	每注奖额
排列3直选	4358注	1000元
排列3组选3	6296注	320元
排列3组选6	0注	160元

福彩3D游戏(2009053期)

中奖号码:	6 4 5	
奖级	江苏中奖注数	每注奖额
单选	931注	1000元
组选3	0注	320元
组选6	2381注	160元

体彩排列5(09053期)

中奖号码:	6 2 2 9 5	
奖级	中奖注数	每注奖额
排列5直选	24注	100000元

福彩双色球(2009023期)

红球号码:	1 6 7 15 24 30	
蓝球号码:	8	
奖等	中奖注数	每注奖额
一等奖	3注	9640233元

传统型体彩(09030期)

中奖号码:	2 8 7 7 1 9 5	
奖级	中奖注数	每注奖额
特等奖	0注	0元
一等奖	3注	92518元

快乐扑克2009-3-1

当日中奖注数:	1240注
特等奖	0注
一等奖	42269注